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Κοπή Βασιλόπιτας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βελγίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Η ευλογία και κοπή της Βασιλόπιτας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βελγίου πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Κυριακής 11 
Ιανουαρίου 2026, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Βρυξελλών.

Της ευλογίας της Βασιλόπιτας, κατά τα ειωθότα, προηγήθηκε Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και Εξάρχου Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρα, κατά την διάρκεια του οποίου ομίλησε 
αναφερόμενος στα γεγονότα και τις σημαντικές στιγμές του παρελθόντος έτους 
για την Ορθόδοξη Εκκλησία και την Ιερά Μητρόπολη, καθώς και στις επικείμενες 
δράσεις και τους προγραμματισμούς του ήδη αρχομένου έτους 2026.

Εκτενής αναφορά έγινε στην Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών Βρυξελλών, η οποία 
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εορτάζει φέτος τα 100 έτη από την ίδρυσή της και από την οποία δημιουργήθηκε η 
Ενορία των Αρχιστρατήγων επί της οδού Stassart.

Μετά την ευλογία της Βασιλόπιτας και πριν από τη διανομή αυτής, ο 
Μητροπολίτης Αθηναγόρας ανακοίνωσε την προαγωγή και προχείρισε Αρχιδιάκονο 
της Μητροπόλεως τον εκ των διακόνων π. Παντελεήμονα Μπακάλη, εξ Ελλάδος 
καταγόμενο, απόφοιτο του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ο οποίος εκάρη μοναχός και 
χειροτονήθηκε διάκονος στο Βέλγιο τον Σεπτέμβριο του 2024.

Παράλληλα, απένειμε αναμνηστικό επιστήθιο Σταυρό στον ιερουργούντα κατά τον 
Εσπερινό Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο κ. Διομήδη Δουλγεράκη, ο οποίος, 
μετά από διακονία τριάντα ετών στην περιοχή του Λιμβούργου, συνταξιοδοτείται 
προσεχώς και θα επιστρέψει στην ιδιαίτερη πατρίδα του, την Κρήτη.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η διανομή της Βασιλόπιτας και ακολούθησε 
δεξίωση στο ενοριακό κέντρο του Ναού.

Το παρόν στις ακολουθίες έδωσαν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι κ. Μάρκος του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας και Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ, κληρικοί της Ιεράς 
Μητροπόλεως και των λοιπών Ορθοδόξων Παρουσιών στο Βέλγιο και την 
Ολλανδία, ο Έλληνας Επίτροπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Απόστολος 
Τζιτζικώστας, η Πρέσβυς της Ελλάδος στο Λουξεμβούργο κυρία Χριστίνα 
Αλεξοπούλου, ο Α΄ Σύμβουλος της Ελληνικής Πρεσβείας στο Βέλγιο κ. Δημήτριος 
Βελισσαρούλης, εκπρόσωπος της Πρέσβεως κυρίας Σοφίας Γραμματά, ο 
Αναπληρωτής Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Ελλάδος παρά τη Ε.Ε. κ. Ευθύμιος 
Γεώργιος Κωστόπουλος, οι Πρέσβεις κ. Αλέξιος Μητσόπουλος και κ. Κωνσταντίνος 
Αλεξανδρής, ο Στρατιωτικός Αντιπρόσωπος της Ελλάδος στο ΝΑΤΟ Αντιναύαρχος 
Λουκάς Τσαρμακλής, οι Άρχοντες της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας κ. 
Στυλιανός Κυμπαρίδης και κ. Γεώργιος Κρητικός, εκπρόσωποι ελληνικών φορέων 
των Βρυξελλών και πλήθος πιστών.



https://www.flickr.com/photos/148264890@N07/albums/72177720331407435

